
 

                                                  

Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

ΘΕΜΑ:  Πότε θα καλύψετε τις ανάγκες ανθρώπων που βρίσκονται σε ακραία φτώχεια σε όλα τα είδη 

διατροφής και πρώτης ανάγκης που δεν παίρνουν εδώ και τρία χρόνια, ενώ τα δικαιούνται, και πότε 

θα αυξήσετε το ΕΕΕ σε τουλάχιστον 300 € για το μονοπρόσωπο νοικοκυριό; 

Είναι γνωστό ότι οι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (πρ. ΚΕΑ) έπαιρναν τρόφιμα και 

είδη πρώτης ανάγκης από το Ταμείο Επισιτιστικής Βοήθειας Απόρων (ΤΕΒΑ) στο ΕΣΠΑ 2014-20. Στο ΕΣΠΑ 

2021-27  το πρόγραμμα μετονομάστηκες σε ΕΒΥΣ (Επισιτιστική Βοήθεια και Υλική Στέρηση) και 

απευθύνεται στους ίδιους δικαιούχους μέχρι το 2027.  Όμως, από πριν το τέλος του 2023 μέχρι σήμερα 

οι δικαιούχοι δεν πήραν τίποτε, ούτε από το ΤΕΒΑ, ούτε από το ΕΒΥΣ. Διότι η Υπουργός Κοινωνικής 

Συνοχής και Οικογένειας αμέλησε να εκμεταλλευτεί το ΕΣΠΑ  και αφήνει κονδύλια αδιάθετα.  

Δυστυχώς, πληροφορούμαστε πως η καθυστέρηση θα συνεχιστεί διότι η υπουργός, στις 24 Δεκεμβρίου 

του 2025, έδωσε εντολή στις Περιφέρειες να σταματήσουν τους διαγωνισμούς για την προμήθεια ειδών 

διατροφής και βασικών αναγκών του νοικοκυριού στο πλαίσιο του ΕΒΥΣ. Ο λόγος είναι ότι το υπουργείο 

θα τροποποιήσει το σύστημα διανομής με προπληρωμένη κάρτα για προμήθεια των ειδών από την 

ελεύθερη αγορά. 

Πρόθεση του Υπουργείου, προφανώς είναι να επεκτείνει και στο ΕΒΥΣ, αλλά και στο ΕΕΕ, την πλήρη 

απονομή μέσω προπληρωμένης κάρτας που εφαρμόζεται στα επιδόματα ανεργίας της ΔΥΠΑ.  

Υπενθυμίζουμε ότι το 50% του ΕΕΕ καταβάλλεται εξ αρχής μέσω προπληρωμένης κάρτας. Είναι άγνωστο 

για πόσους μήνες ακόμη το ΕΒΥΣ δεν θα εφαρμόζεται. Ομοίως το Υπουργείο δεν έχει ανακοινώσει τις 

προθέσεις του για το ύψος του ποσού που θα δίδεται για το ΕΒΥΣ μέσω της κάρτας και κατά πόσο θα 

μπορούν οι δικαιούχοι με αυτό να καλύψουν τις βασικές τους ανάγκες 

Μέσα σε συνθήκες ακρίβειας, ενεργειακής φτώχειας και στεγαστικής κρίσης, και ενώ οι δείκτες φτώχειας 

και παιδικής φτώχειας αυξάνονται, περιέργως οι ωφελούμενοι του ΕΕΕ μειώνονται και καλούνται να 

ζήσουν με 216 ευρώ το μήνα γιατί δεν τους δώσατε ούτε τα 250€ που τους είχατε υποσχεθεί εδώ και δύο 

χρόνια.  

Ερωτάται η Υπουργός: 

1. Πότε επιτέλους θα καλύψετε τις ανάγκες ανθρώπων που βρίσκονται σε ακραία φτώχεια με όλα τα 

είδη διατροφής και πρώτης ανάγκης που έπρεπε να έχουν πάρει από το 2023 μέσω του ΕΒΥΣ 

2. Πότε θα αυξήσετε στα 300 € τουλάχιστον το επίδομα ΕΕΕ για το μονοπρόσωπο νοικοκυριό και 

αναλογικά για τις επόμενες κατηγορίες; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Φωτίου Θεανώ 
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